



DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

Népek tánca a Széchenyi téren

Megkezdődött a nemzetközi néptáncfesztivál

Igazi karneváli hangulat uralkodott vasárnap a város utcáin. Akik elővárásolták: a 6. Nemzetközi Szakszervezeti Néptáncfesztivál résztvevői; táncosok, zenészek, az amatőr néptáncmozgalom magyar és külföldi képviselői, tíz ország hagyománykincsének őrzői és újrate-remtői.

A SZOT, az SZMT és a szegedi városi tanács immár európai hatókörű kulturális rendezvénysorozata vasárnap délután ünnepélyes megnyitással kezdődött. A hagyományokhoz hűen idén is a Dugonics térről indultak az együttesek, 6 hazai és 9 külföldi csoport. Az érdeklődő közönség tömött sorfalai között végigtáncolták a Kárász utcát, majd felsorakoztak a Széchenyi téren, a városháza előtt. A fesztivál-szignál ünnepélyes hangjaira a vendéglátók közül a legifjabbak, az EDOSZ együttes gyerekcsoportjának tagjai léptek ki a városháza kapuján, hozták a díjakat, az Aranypapucsot és Budai Sándor három citeráját. A hazai és külföldi szakszervezeti delegátusok, a zsűritagok, a megyei és városi párt-, állami, tömegszervezeti vezetők üdvözlése után Földvári Aladár, a SZOT elnöke mondta el megnyitói beszédét. A fesztivál jelentőségéről szólva kiemelte: ez a találkozó alkalmat ad arra, hogy a résztvevők, a különböző országok küldöttei megismerjék egymás kulturális értékeit, hagyománykincsét — ezzel is erősítve a népek közötti békét és barátságot. A fesztiválokön bemutatott népi, nemzeti hagyományok összekapcsolják az Európában élő népeket, jelenünkben példázják a történelmi múlt, valamint a jövő egységét is. A fesztiválzáró gálaestek pedig szép bizonyítást adnak annak, hogy a különböző nemzetek nemcsak megértik egymást a művészet nyelvén, hanem közös alkotásra, új értékek együttes megteremtésére is képesek.



Magyar csárdás a Széchenyi téren



Somogyi Károlyné felvételei

Üzbég lánytánc az újszegedi szabadtéri színpadon tartott folklorbemutató műsorán

bemutatói. A sokszínű viseletekben sajátos nemzeti táncokkal bemutatkozó külföldiek nagy tapsal köszöntötte a szegedi közönség. A magyar csoportok közös tánca, csárdás zárta a festői tablókban bővelkedő megnyitói ünnepséget.

A nemzetközi néptáncfesztivál megnyitása alkalmából a Szegedre érkezett külföldi szakszervezeti delegátusokat és az együttesek műve-

zeti vezetőit Bányainé dr. Birkás Mária fogadáson látta vendégül. Ott voltak a nyitónépszerű elnökségének tagjai, a megye és a város vezetői: dr. Németh Lajos, a megyei pártbizottság titkára, Deák Béla és dr. Varga Dezső, a városi pártbizottság titkárjai, Szabó G. László, a megyei, Prágai Tibor, a városi tanács elnökhelyettese, Agoston József, az SZMT vezető titkára. (A néptáncfesztivál egyéb eseményeiről tudósítás lapunk 5. oldalán.)

A Rába eredményei

A győri Rába Magyar Vagon- és Gépgyárban az első félévben az exportteljesítés és a termelés jelentősen növekedett. Az eredményt nagyban elősegítette a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 60. évfordulója tiszteletére indított munkaverseny. A győri törzsgyárakban, valamint a budapesti, sárvári, kapuvári és a szombathelyi üzemekben is széles körű munkaverseny bontakozott ki. Több mint tízezer vesznek részt a munkaversenyben. Képünkön: szalagrendszerben készülnek a Rába-MAN Diesel-motorok.



Magyar-NSZK egyezmény

Lázár György fogadta Hans Apelt

Vasárnap — küldöttség élén — hivatalos látogatásra Budapestre érkezett Hans Apel, az NSZK pénzügyminisztere, Faluvégi Lajos meghívására.

A Ferihegyi repülőtérén Faluvégi Lajos fogadta. Jelen volt Hermann Kersting, az NSZK budapesti nagykövete.

Lázár György, a Minisztertanács elnöke hétfőn hivatalában fogadta Hans Apelt, a Német Szövetségi Köztársaság pénzügyminiszterét. A szívélyes légkörű találkozón részt vett Faluvégi Lajos pénzügyminiszter és Hermann Kersting, az NSZK budapesti nagykövete.

Hétfőn a Pénzügyminisztériumban megkezdődtek a hivatalos tárgyalások a Magyarország és az NSZK-t kölcsönösen érintő időszerű pénzügyi kérdésekről, amely-

nek keretében Faluvégi Lajos és Hans Apel pénzügyminiszterek a kettős adóztatás elkerüléséről egyezményt írtak alá. Az egyezmény megkönnyíti a közös érdekeltségű gazdasági szervezetek létrehozását, elősegíti a gazdasági és kulturális kapcsolatokat fejlődését.

A kettős adóztatás elkerüléséről szóló magyar-NSZK egyezmény aláírása alkalmából hétfőn sajtótájékoztatót tartott Hans Apel, a Német Szövetségi Köztársaság pénzügyminisztere.

A Német Szövetségi Köztársaság és Magyarország közötti kereskedelem 1970. óta eredményesen fejlődött — mondotta — az árucseré-
forgalom értéke megháromszorozódott, ami nemcsak az export- és importszállítások növekedésének, hanem egyúttal a magyar és az NSZK-beli vállalatok sikeres

együttműködésének köszönhető. A kapcsolatok gyorsabb fejlődésének útjából hárít el jelentős akadályt a most aláírt egyezmény, amely főként a jövőben mutatkozó együttműködési lehetőségeket veszi figyelembe, s így meggyőzően bizonyítja az enyhülési politika érvényesítését.

A megbeszéléseken Faluvégi Lajos pénzügyminiszter pozitívan fogadta az NSZK felvetését a vámigazgatási szervezetek kétoldalú együttműködésének létrehozásáról, ami különösen fontos probléma megoldásában, a kábítószercsempészet elleni küzdelemben nyújthat sok segítséget.

A sajtótájékoztatón megjelent dr. Laurids Hölscher, az NSZK budapesti nagykövetségének első titkára is. (MTI)

Egy év után a garzonban

Tanúja voltam annak az örömmel, amely végigkísérte a költözködést. Sokan dicsegték a kezdeményezést, ami az országban egyedülálló volt, s dicserik ezt most is, hisz idejönnek a szakemberek tapasztalatokért. A fiatalok otthona minden kényelmet biztosított, s biztosit a huszoneveseknek. Az újszegedi garzonház közel ezer embernek adott otthont. Köztudott dolog ez a városban, miért kell most, egy év után ezt ismét hangsúlyozni? A választ a beköltözés óta eltelt időszak adja meg.

Nem árt feleleveníteni, hogy kik költöztek a 300 lakásos garzonházba. Kétszáz lakásban fiatal házaspárok kaptak helyet. Őket a nyilvánított lakásigénylők névsorából választották ki. A kiválasztásnál az is szempont volt — az érvényes lakásigénylés mellett —, hogy házas párok legyenek, egyikük Szegeden dolgozzon, ne essenek tulajdonszerzési korlátozás alá, ne legyenek harminc évnél idősebbek, és

ami a legfontosabb, lépjenek be a lakásépítő szövetkezetbe. Ez azzal jár: vállalják az előtörlesztés részösszegének fizetését, 15 ezer forintot, és a havi előtörlesztést, ami ezer forint. (Nem kellett lakáshasználatbavételi díjat fizetni.) A fiatalok otthonában lehetőségük nyílt a lakóknak, hogy otthonukra gyűjtsenek. Az előtörlesztés biztonságos alapot nyújt a szövetkezeti lakás saját részének befizetéséhez. Mert miről van szó?

A tanács megállapodott a MESZÖV-vel, hogy a szervezésében működő Szegedi Tabán Lakásépítő és Fenntartó Szövetkezet lakásokat épít és azokban folyamatosan biztosítja a fiataloknak a végleges otthont. A szegedi tanács végrehajtó bizottsága, amikor tavaly meghatározta a garzonház rendjét, szabályozta az elhelyezés idejét is. Legtovább öt évig maradhatnak a fiatalok. A garzonház lakói anyagi lehetőségük alapján kérték, hogy melyik évben akarnak lakáshoz jutni. Így ütemterv készült, ami szerint az idén 48-an, jövőre 51-en, 1979-ben 35-en, s 1980-ban 98-an költözhetnek az Eszaki városrészbe, végleges lakásukba.

A fiatalok lelkesedtek a feltételek hallatán, s nagyon sokan szerettek volna helyet kapni az újszegedi otthonban. Hiszen akik odakerültek, megmenekültek az albérelti uzsorától, és a 20 négyzetméteres alapterületű lakrészekben minden igényüknek megfelelő otthont kaptak — ideiglenesen. A 18 négyzetméter alapterületű szobához főzőfülke, fürdőszoba, W. C., az előszobában beépített szekrény tartozik. A falak tapétáztak és a szoba szőnyegpadlóval van berterítve. A szegedi tanácsnak az épület 71 millió forintjába került.

Ahogy telt az idő, egyre dühösebb hangokat lehetett hallani, s idegesebb lett a hangulat. Lakógyűléseken, ifjúsági parlamenten többen elpanaszolták, nem tudják a feltételeket vállalni és drágának tartják azokat a lakásokat, amelyekbe majdan költöznek. Valóban, az irányárakhoz képest drágák a lakások, s több fiatal joggal mondhatta, „nem ilyen lo-

vat akartam”. Persze az is előfordult, néhányan megfellebbeztek arról, mire vállalkoztak, s lakás helyett gépkocsira gyűjtöttek. Végül is a tanács, hogy valós képet kapjon, hozzákezdett a lakók anyagi helyzetének felméréséhez. Ennek alapján el lehet majd dönteni, hogy kinek mit bír el a pénztárcája. Mert előfordulhat, hogy néhány fiatal nem tudja kifizetni a lakások árát. Ugyanis egy tízemeletes épületben a másik szobás lakás 402 ezer, az egy plusz kettes 476 ezer, a kettő plusz kettes 511 ezer forintba kerül. Az ötszintes házban kisebb a lakások végösszege — nincs lift, olcsóbb az alapozás —, itt egy másfél szobás 348 ezer, egy plusz kettesnek 444 ezer, kettő plusz kettes lakásnak 503 ezer forint az ára. (Nagyon sokan kapnák munkahelyi kedvezményt, így a beugró nem több 50 ezer forintnál.)

Az idén az ütemterv szerint 48 családból — akik ebben az évben vállalták, hogy elköltöznek a garzonból — csak 39-en kértek lakást. Akik nem költöztek, arra hivatkoznak, nincs pénzük. Nyilvánvaló, a tanács azzal a szándékkal vizsgálja felül a fiatalok anyagi helyzetét, hogy mindenkin segítsen. Mert előfordulhat, hogy több huszoneves állami vagy olyan szövetkezeti lakásra jogosult, ami olcsóbb a Tabán lakásainál. (A lakásszövetkezet árszintje szinte megegyezik az OTP-lakásokéval.) Tehát, ha bebizonyosodik, hogy a feltételek nem mindenki számára megfelelőek, akkor biztosan változtatnak az előírásokon, s ezzel enyhítik a feszültséget. A tanács már eddig is soron kívül költöztetett ki háromgyerekes családokat olcsóbb lakásokba.

De azt is hangsúlyozni kell, hogy a fiatalok ne éljenek vissza a garzon adta lehetőségekkel. Mindössze 400 forintért laknak, s ebben az összegben benne van a lift, a fűtés, a meleg víz díja, és csak az áramért fizetnek külön. (A végleges otthonukban ennél magasabb lesz a rezsijük!) Ilyen körülmények között nyugodtan tudnak takarékoskodni és készülni az életre.

Halász Miklós